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1. Overall Description:
SA2 thanks CT4 for LS on Multicast MBS session Deactivation and Reactivation. SA2 discussed the LS and SA2 would like to provide the following answers:
Q1: 	During the MBS session deactivation procedure, does the MB-SMF instruct the MB-UPF to stop the forwarding of DL MBS data towards the N3mb DL F-TEIDs configured in the MB-UPF for the MBS session?  
Q2: 	If the answer to Q1 is yes, when the multicast traffic resumes (i.e. first packet arrives at MB-UPF), does the forwarding of MBS data towards the N3mb DL F-TEIDs resume only after the MB-SMF instructs the MB-UPF to forward the packets at step 15 of the MBS session activation call flow (Figure 7.2.5.2-1), i.e. after the MB-SMF activates the multicast MBS session towards the AMF(s) (and NG-RAN nodes) and receives a successful response from the AMF (and a first NG-RAN node)?
SA2 response:
The answer to Q1 is yes.
For Q2, SA2 confirms that when MBS session is activated, MB-SMF instructs the MB-UPF to forward the packets towards the existing N3mb DL tunnels at step 15, after it receives the first successful response from the NG-RAN via the AMF.

Q3: 	Can SA2 confirm that during an MBS session deactivation procedure, the SMF need not and shall not request the UPF(s) to maintain the N19mb tunnels and that, after an N19m tunnel (of the MBS session) is removed in the UPF, the SMF shall not send a ContextUpdate request message towards the MB-SMF to report the removal of the N19mb tunnel in the UPF? 
SA2 response:

For Q3, SA2 confirms that the MB-SMF requests the MB-UPF to remove N19mb DL tunnels in step 2 of clause 7.2.5.3, and thus there is no need for the SMF(s) to send ContextUpdate request message to remove the N19mb DL tunnel between the UPF and the MB-UPF again.
SA2 kindly asks CT4 to take the above information into account.

2. Actions:
To CT4:
ACTION: 	SA2 kindly asks CT4 to take the above information into account.

3. Date of Next TSG SA WG2 Meetings:
TSG-SA2 Meeting #154	14 – 18 November   	Toulouse, FR
